

ВПЕРЕД

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 112 (2133)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 мая 1942 г.

Год издания 12-й

ВЫРАСТИМ В 1942 году ВЫСОКИЙ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ! УСИЛИМ ВКЛАД КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА В ДЕЛО ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

Вести с посевного фронта

СЕВ ОВСА ЗАКОНЧЕН

Первым по Васильевскому сельсовету в проведении весеннего сева идет колхоз имени XVI годовщины Октября—д. Лазарево (председатель И. И. Сорокин).

На 16 мая план сева овса—11,5 гектара—выполнен.

Посев производился отсортированными семенами. Севец Ананий Лукьянович Глухов при норме высева—1,75 гектара засеял 2—2,5 гектара.

На огороде высеяна морковь—0,25 гектара, а также высажена рассада капусты—0,15 гектара.

Сейчас колхозники начали сажать картофель на площади 14 гектаров, в том числе 1,5 гектара будет посажено яровизированными семенами.

А. Грибов.

СТАХАНОВКИ КОЛХОЗА

Напряженно работает женское полеводческое звено колхоза с. Куроедово. Каждая колхозница помнит твердо, что сев 1942 года проходит в особых условиях войны.

Ежедневно 20—30 колхозниц рано утром выходят на работу. Едва ударит звонок, а уже со всех дворов спешат колхозницы.

Они берутся за выполнение любого наряда, данного бригадиром, без споров, дружно и охотно. Много тяжелой работы ложится сейчас на женщин. На носилках они все время подтаскивали на поля навоз под лук, под овощи и даже на пшеничное поле.

Лесоматериал для загородак носят из леса на себе. Быстрыми темпами разворачиваются и работы на огородах—уже посеяли морковь и свеклу, приступили к садке лука-севка.

Работать приходится оперативно, быстро переключаться с одной работы на другую, чтобы лучше использовать силы и время.

Женщины работают дружно. Они все стахановки полей. Колхозницы З. Дмитриева, А. Тихомирова, В. Кузнецова, К. Соломонова, С. Дмитриева и многие другие—все они работают серьезно и вдумчиво. Нет с их стороны отказов от работы.

Две колхозницы—В. Дмитриева и Т. Заводскова ведут все работы по парниковому хозяйству. Вместо плановых 80 рам, они заложили 117. В хорошем состоянии находится рассада трех сортов капусты—ранней, «Слава» и «Амагер».

Большую борьбу ведут овощеводы с грызунами, ежедневно приходится ставить яды, выбрасывать трупы отравленных мышей, проверять целостность рассады. Из-за плохой погоды много времени отнимала возня с матами, укрывающими растения от мороза.

У овощеводов еще мало опыта, они работают по первому году. Но желание работать лучше и больше—много значит.

Они внимательно слушают советы бригадира, выполняют его задания, и им удалось добиться хорошего качества рассады.

И. К. Лепихов, бригадир колхоза с. Куроедово.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 16 мая

В течение ночи на 16 мая на Керченском полуострове продолжались упорные бои. На Харьковском направлении наши войска продолжали наступательные бои. На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

На Харьковском направлении наши части, успешно продвигаясь вперед, освободили от немецких оккупантов много населенных пунктов. Противник несет огромные потери. Взято большое число плененных. Нашими войсками захвачены танки, орудия, автомашины, склады с боеприпасами, военным имуществом и продовольствием. Только одна наша часть за день боевых действий захватила у противника 14 орудий, 64 пулемета, 93 миномета, много автоматов и противотанковых ружей, более 550 тысяч патронов, 205 ящиков с минами и, кроме того, несколько складов с боеприпасами.

За три дня боев, наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили до 1.200 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и разведывательными группами разрушено 6 вражеских дзотов, уничтожено 2 орудия, 4 станковых пулемета и катер противника.

Одно наше подразделение под командованием т. К., действующее в тылу противника (Западный фронт), организовало крушение 4 воинских эшелонов. Уничтожено более 300 немецко-фашистских оккупантов.

Артиллерийская батарея лейтенанта Юсикова за один день уничтожила 105-миллиметровое немецкое орудие, миномет и свыше 50 гитлеровцев.

10 красноармейцев—снайперов батальона, где командиром тов. Серебряков, за последние дни уничтожили 104 гитлеровцев.

Саперное отделение сержанта Д. М. Шленкина в течение двух дней обнаружилось и обезвредило 480 немецких мин.

У убитого немецкого ефрейтора Аль-

У нас организована ручная обработка огорода

От того, как организован труд колхозников, зависит успех их работы. Поэтому у нас в колхозе имени Сталина (с. Ахтырки, того же сельсовета) еще задолго до весеннего сева все трудоспособные члены артели были разбиты на звенья, с учетом способностей каждого работника.

Сейчас у нас в колхозе создана одна бригада, которая разбита на 4 звена: два полеводческих и два овощеводческих. Руководят ими опытные в работе колхозники—Е. И. Гаврилова, А. Ф. Мозгова (полеводческие звенья), М. В. Рыбакова и А. В. Захарова (овощеводческие).

Работа на колхозных огородах идет дружно. Гряды копают лопатами—уже обработано свыше 1,5 гектара

земли. Работа распределена так, что каждый копает прикрепленный к нему участок. Колхозницы А. С. Дмитриева, Е. Ф. Дроздова, Т. В. Мозгова обрабатывают (с полной отделкой) по половине сотой гектара земли.

Одновременно с этим идет и посев овощей. Засеяно морковью 0,5 гектара.

Всего на огородах на ручной копке земли работают у нас 55 колхозниц. Расстановку их—каждую на свой участок—делают звеньевые, а работу каждой колхозницы принимает опытный овощевод В. М. Захаров и агроном-консультант М. С. Ляпунова.

Такой порядок обеспечивает высокое качество работ.

Ф. И. Новиков, счетовод колхоза.

Полевые работы в подсобных хозяйствах вести усиленными темпами

Во всю ширь сейчас должны быть развернуты весенне-полевые работы в наших подсобных хозяйствах с таким расчетом, чтобы в ближайшие дни посеять овес, посадить картофель и овощи. Затягивать сроки сельскохозяйственных работ—это значит недополучить десятки, а может быть, и больше тонн сельскохозяйственных продуктов.

Этого, однако, не учитывают еще многие наши руководители предприятий и работники подсобных хозяйств.

15 мая городской комитет ВКП(б) проводил совещание директоров предприятий и заведующих подсобными хозяйствами по вопросу хода весенних работ на полях и на огородах предприятий.

Общее положение таково, что полевые работы только начинаются, а некоторые хозяйства еще не все имеют для пахоты и сева.

Подсобные хозяйства таких организаций, как Торга, треста столовых, завода НКПС начали пахоту и сев зерновых и овощей. Руководители этих предприятий, не дожидаясь общего подсыхания земли, ведут выборочные работы и сеют.

Многие же руководители все чего-то ждут, не принимаются за эту работу всерьез, по-боевому. Не вспахано и не вырыто лопатами ни одной сотки земли в Учительском институте. Больше того, здесь нет еще семян моркови и лука, нехватает на посадку картофеля. Председатель правления артели «Красный швейный» тов. Пчеленкова не подготовила своевременно лопат и сейчас ждет на работу трактор из другой организации.

И на других некоторых фабриках, в артелях и организациях руководители все еще расквашиваются с началом полевых работ, все «принимают меры».

Имеющуюся косность в этом деле надо выжигать каленым железом.

Полевые работы в подсобных хозяйствах надо вести сейчас усиленными темпами, рассматривать эту работу наравне с производством боеприпасов, вооружения для фронта. Бросить все силы на сев овощей, посадку картофеля.

Руководители предприятий должны максимально использовать силу каждой имеющейся лошади. Надо вместе с этим организовать безотлагательства ручную копку земли, пустить в ход лопаты, мобилизовать на эту работу коллективы своих предприятий.

Вместе с этим надо вывезти на поля и огороды все имеющиеся удобрения, чтобы не только посеять, но и получить высокий урожай овощей, картофеля, зерна.

План весеннего сева в подсобных хозяйствах по городу, безусловно, должен быть выполнен. Директора предприятий, председатели промартелей должны поставить дело так, чтобы все посевные работы закончить к 25 мая. Это—крайний срок для завершения весенне-полевых работ в подсобных хозяйствах.

